责编 / 版式: 王宇 校对: 吴晓菲 新闻热线: 0315-8876260 E-mail: itgsxcb2012@126.com

学党史 做英雄

百年党史, 峥嵘岁月, 风华正茂的中国共产 党,书写了一部壮丽的精神史诗。回顾百年奋斗的 光辉历程, 无数英雄烈士以鲜血和生命铸就了共和 国波澜壮阔的宏图伟业,他们的精神感天动地,激 发我们初心如磐, 奋楫笃行。

学党史, 向英雄致敬

通过参加机关党委、计财部党支部、利税党小 组的党史学习, 我重温了伟大建党精神、井冈山精 神、西柏坡精神等中国共产党人的精神谱系, 学习 了李大钊、杨靖宇、董存瑞、黄继光等革命先烈英 雄事迹,继承革命精神,牢记一名共产党员的初心 和使命。

"小石头要打烂大水缸"的生动比喻,反映了 共产党人的乐观精神和斗争决心。杨靖宇将军在抗 联部队没有补给、没有后方的情况下,依然乐观地 对战士们说"困难是暂时的,我们总有胜利的那一 天"。相比较而言,我们在工作、生活中遇到的困难 又算得了什么呢? 只要心中的灯塔不熄灭, 沿着自 己的航线不断前行, 就一定能够到达胜利的彼岸。

工作中,做自己的英雄

和平年代, 我们不用再抛头颅洒热血, 但我们 要将一腔热情投入到本职工作中,继承和发扬英雄 精神, 忠于职守, 锐意进取, 敢于承担急难险重任

争当不平凡的英雄。

九层之台起于垒土, 千里之行始于足下。每一 项伟大的工程都是从一砖一瓦开始搭建的, 每一条 成功的路也都是一步一个脚印走出来的。有时候, 一件微不足道的小事,或者一个不易发现的变化, 都可能是突破瓶颈的关键点。举个我工作中亲身经 历的小例子: 在办理退客户余款业务时, 需要在核 实纸质材料后, 在共享系统中进行退款申请单的审 核, 审核无误后推送至浪潮系统。前期我在做业务 的时候出现过浪潮系统接收不到推送信息的情况, 在逐条信息比对、仔细观察后发现:两个系统客户 名称的小括号输入状态不统一, 有全角的有半角 的,通过联系顾问、与专业部门沟通,将涉及此项 问题的客户主数据排查一遍, 尽量避免因细节疏忽 给后续工作带来的麻烦,最大限度提高工作效率。 所以在工作中, 只要我们善于发现问题、努力解决 问题、及时总结归纳,一丝不苟地处理好每一个环 节,就能借助一个一个小细节的力量推进财务服务 工作更优、更好, 在平凡的岗位上做出不平凡的新

生活中, 做孩子的英雄

学习党史,不仅可以坚定理想信念、弘扬优良 传统,激发自己干事创业的信心和决心,还能潜移 默化地影响自己的家人

儿子下巴曾被磕破过两次,第一次是他刚满一 周岁蹒跚学步时,下巴磕到地砖上,我看着绽开的

口子冒出了血惊慌失措, 跟着孩子一起哭, 虽然家 里人第一时间给送到医院进行了伤口缝合, 但是孩 子被我"惊慌失措的哭"吓坏了,哭闹了两三天。 第二次是他两周岁的时候, 跟着音乐蹦蹦跳跳, 不 小心磕破下巴,缝了好几针。下班回家后我看到他 贴着纱布的下巴心疼不已, 但吸取了上次的教训我 强装镇定,直接竖起大拇指对他点赞道:"你太厉 害了! 缝针的时候都没怎么哭, 医生夸你是个男子 汉!"然后牵着他的手走向磕伤他的那块地砖,轻 轻拍着地砖说:"你是不是也被磕疼了?以后你们 俩不要再互相疼痛了,拍拍手做好朋友吧!"

孩子听了也学着我的样子, 用手轻轻地拍拍地 砖,嘴里念叨着: "不疼了,不疼了!"随后,他 竟然竖起自己的拇指给我脑门儿点了个大大的赞, 眼睛看着我, 开心地笑了。从他崇拜的眼神中能感 觉到他认为妈妈很厉害,是个大英雄,能和地砖 "谈判",在他幼小的心灵中我用一种很温暖的方式 保护了他,不仅让他情绪好转忘记疼痛,还让他和 地砖成了分担痛苦的朋友,变得更加乐观和勇敢。 那样的时刻,妈妈也成了孩子心中的英雄。

以史为鉴, 开创未来, 我们要传承红色基因, 弘扬革命精神,坚守自己的"一亩三分地",努力 提高专业水平,践行"忠诚、感恩、激情"的价值 追求, 为公司高质量发展、为国家的繁荣富强贡献 自己的力量。正所谓,世上无难事,只怕有心人。 只要我们用心播撒希望的种子, 我们就会在学习、 工作、生活等各方面,成为大英雄,收获累累硕 (计财部 王玉雪)



周末从北京回来,到高炉了解班中生产情况, 遇到了为办公楼打扫卫生的保洁大哥。虽然日常也 偶有相遇,但从未交谈过,最多也不过相遇时微微 点头,相互致意。在印象中,他如许多朴实的劳动 者一般,不是多么健壮,却看起来很硬朗、有精 神,他不多言语,总是默默干着自己的工作,然后 匆匆离去

当时看到他一个人倒垃圾, 我便上前搭把手撑 借此寒暄几句家常。他家里有几亩薄田,机械化种 两份力所能及的工作,打扫我们这里办公楼是其中 禁对他肃然起敬。 一份,每月也能挣个三四千块钱。他有一对龙凤胎

偶遇有感

儿女,女儿医学博士毕业留校,儿子研究生毕业在 大企业上班。我说您以后就享福了,他朴实的脸上 城里人的退休金,但他们靠着艰辛劳作创造生活, 洋溢着笑容: "孩子们能够自食其力,一家人健健 又省吃俭用,不浪费粮食,更不浪费时间,一直努 康康,我就觉得很舒服了。只要我能干一点活儿, 着袋口。他说今年 58 了,我回了句:老哥辛苦!就坚持干下去,闲不住啊!"收拾完垃圾,他向我 并不懂得这些大道理,但正是千千万万如他一样的 表示感谢后就忙不迭地背着垃圾袋下楼了。不高的 植之后,大多时间都很清闲,于是出来打工,找了 身躯,稳健的步伐,望着他匆匆离去的背影,我不

回到办公室,我想:人怎样才算是活得开心幸

福呢? 儿女自立自强,全家身体康健,无灾无病, 这就是幸福吧!和同事谈起此事,他们都是很惊 讶, "那个看起来很普通的老头吗?" "没有看出 来呢!看来这才是低调呀!"

老哥的朴实善良、乐观向上触动了我,虽没有 力到干不动而不得不停下来的时候。或许这位老哥 劳动者,才能创造我们如此美好的国家。我们需要 向这位老哥学习, 兢兢业业、拼搏奉献, 为公司发 展、为社会进步贡献自己的一份力量!

(炼铁作业部 宋志辉)

安全在心 平安相伴

生就皆有惫懒心,侥幸倏忽生劫云。看似冷面 考核下, 无情恰是有情人。

安全,从来不是你一个人的事。身前,有待你 如宝的父母;身后,有盼你归家的稚儿。

毕业上班以后,与父母通完话,即将要挂电话 的时候,爸爸总是不厌其烦地叮嘱一句:在外面要 注意安全, 照顾好自己。每每如是, 无一例外。当 初总不理解, 感觉他们很唠叨, 觉得自己已经不是 小孩子了,有安全意识了,不需要他们时刻叮嘱。

但是成了家有了孩子之后, 才真正感受到父母对我

们的用心,他们希望我们平安、健康,没有什么比 这个更重要的了。

每次在周例会上看到的事故案例视频, 事故有 大有小,人员有死有伤,看着视频里面的惨状,真 的让人鼻尖发酸,有多少家庭因为这些事故,家破 人亡, 妻离子散; 有多少人大好的年华就这样埋 葬;又有多少人这一生都将被黑暗笼罩。

人的这一生,没有那么多定数,幸福和悲戚, 往往是一瞬之间。一个小小的失误,不过是吊装时 的歪拉斜拽, 不过是图省事翻越一下护栏, 不过是

嫌麻烦劳保用品穿戴不全,不过是......你以为的侥 幸之后的辩解, 也许就是生命最后时刻的懊悔与不

安全无小事,安全是一个永不过时的话题。必须 严格按照各项规章制度操作执行,时刻树牢安全意识, 坚决杜绝侥幸心理。重安全,保安全,得平安。

平安, 最朴素的要求却饱含着最炽热的愿望。 诸般规程记心间,同盼作息无磕绊。劝君莫行 一分险, 稚儿家中待亲还。

(秦机公司 刘巧梅)

最是清风传家远

"所有幸福的家庭都很相似,每个不幸福的家庭都不一样。" 这个名言出自 19 世纪俄国文学巨匠列夫·托尔斯泰的著作《安 娜·卡列尼娜》。第一次读的时候,有点不清不楚,但我最近通过 阅读《清风传家》和《严以治家》的家风建设读物,似乎已经感 受到了为什么幸福的家庭是相似的, 而不幸福的家庭是彼此不同

通读《清风传家》一书,感受最深的莫过于"糖丸之父"顾 方舟先生的事迹。择一事,终一生,这位"糖丸爷爷"是中国亿 万孩子心中永远的甜。四十四年, 一万多个日夜, 顾方舟先生以 科学为利刃, 心无旁骛地与传染病进行坚决的斗争。他把自己及 家庭的辛苦,凝成一颗小小的糖丸,换来千家万户的幸福与甘 甜,护佑了几代中国人的健康成长。顾方舟先生曾带领自己的团 队出国求药,但欧洲西部的疫苗并不能对中国"小儿麻痹症"起 到根本性的预防作用, 而且价格昂贵。辗转回国, 他和自己的团 队研制了活体疫苗,但由于当时的医疗技术还不够先进,许多国 人并不认可, 也不愿意给自家孩子用药。让人想不到的是, 他竟 在自己不满一周岁的儿子身上用药。虎毒尚不食子, 难以想象顾 方舟先生当时做出这个决定需要何等气魄、何等大义,用自己的 努力换来了中国成为"无脊灰"国家。舍己之幼,为人之幼,这 种无私的精神让我谨记于心。书中提到, 多年后, 儿子顾烈东回 忆起"以身试药"这个惊心动魄的"生命冒险"时,对父亲顾方 舟的举动毫无怨言,言辞间洋溢着满满的钦佩和感动。

如此大义凛然的作为,如此清正的家风,怎能不让人心生佩 服。为中国,顾方舟先生奉献了自己的一生。作为一名吃过糖丸 的孩子, 作为一名新时代的共产党员, 我将接过熊熊燃烧的火 炬, 至死守候。走过人生的道路, 有您这样的灯火为我点亮前进 的道路, 我便不再害怕黑暗。纵使一人, 也要像有千军万马, 不 懂何为望而却步, 半途易辙, 只知乘风破浪, 骐骥一跃。

"天下之本在国,国之本在家。"家风不仅是一个家庭的精 神核心, 更是一个时代社会价值的缩影。我们都应该重视家庭建 设和家庭教育,把家风建设放在重要位置,清正廉洁,修身养 性, 树立良好的家风。这是历史的传承, 也是时代的使命。

> 苦海方舟度厄难,一心求药凝糖丸。 千载顽疾终不见,如今每忆皆是甜。 孝廉慈严崇德善,见贤思齐增内涵。

修身齐家重清廉, 最是清风传家远。 (炼钢作业部 安超)

秋游圆明园

北京城雨后的秋,天朗气清,寒风吹动着斑斓摇曳的梧桐叶, 沙沙的声音似乎向人们诉说着四九城中悠久的历史。

今年的国庆没有值班,难得几日清闲,本想在家陪伴妻子和孩 子,奈何家里的小朋友耐不住寂寞,吵闹着想要出去玩,我想既然是 国庆,就带孩子去些有教育意义的地方吧! 出发前我问孩子:"现在 疫情期间,咱们不能离开常驻地,你想去天安门和故宫,还是颐和园 和圆明园,选哪一个?孩子沉默了片刻,说道:"我们去圆明园吧。

圆明园始建于清朝康熙年间, 曾是中国历史上的一颗明珠, 被世人誉为"万园之园",曾是东方文明的一种象征,也是我国皇 家园林技艺的登峰造极之作。法国著名作家雨果誉其为"理想与 艺术的典范"。

一个小时的车程,我们到达了坐落于北京海淀的圆明园遗址 公园。在门口不远处堆放着不少陈旧的砖瓦,似乎提醒着我们勿 忘百年前的国耻,从没想过有一天,我们会离圆明园这么近,从历 史课本依稀的记忆里走到现实中去。

一进园就看到一座石拱桥,听园里的工作人员说,这是圆明 园被毁后唯一保存至今的老桥了。

往里面走是荷花池,由于正值初秋时节,荷花早已凋零,荷叶 底下的鱼儿惬意地游过,荡起一圈圈涟漪,给冷清的园区平添了 一丝生机和灵动。继续往里走,就到了著名的西洋楼遗址,这残垣 断壁的破损,已成为圆明园的标志。西洋楼遗址的建筑材料大多 用汉白玉石精雕细刻而成,颇具匠心,被烧毁前的花纹还清晰可 见。但眼前这一根根饱经沧桑、满身伤痕的汉白玉柱子,损毁程度

他们在这里默默地矗立了一百多年,像是提醒过往的人们勿 忘国耻,也诉说着落后就要挨打,只有自己强大起来才能不受欺 凌的道理。他们如同巨人一般,无论经历狂风还是暴雨都不肯倒 下,像极了我们伟大的祖国,坚强不屈,在党的带领下,一个伟大 的民族从满目疮痍中站立起来,屹立于世界之林。

结束游园之后,我心里除了对美景的留恋,也充满了对历史 的悲痛。我也要对孩子说:历史不能被遗忘,勿忘国耻,吾辈自强, 为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗!

(镀锡板事业部 王全宝)

